

## Отзыв

Научного руководителя на диссертационную работу Собирова Махмадюнуса Саидмуродовича «Экономико – географические особенности территориальной организации туристско – рекреационного комплекса центрального Таджикистана» представленного на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Актуальность исследования. На сегодняшний день туризм является одной из самых динамично развивающихся отраслей не только отдельных стран, но и мировой экономики. Поэтому многие страны мира уделяют особое внимание развитию данного сектора и получение от них больших доходов. Отсюда, основной целью государственной политики в области туризма, стало обеспечение благоприятных правовых условий для эффективной организации работы субъектов туристической деятельности и создания в республике Таджикистан на этой основе эффективного и конкурентоспособного туристического рынка, обеспечивающего возможности для удовлетворения потребностей как внутренних, так и иностранных туристов в разнообразных и качественных услугах отрасли.

В связи с вышеизложенным, возникает необходимость изучения сферы туристско–рекреационного комплекса с точки зрения экономической географии особенно его региональных черт и особенностей в стране. Именно исследование туристско – рекреационного потенциала каждого из регионов республики сможет представить общенациональную картину туристических и рекреационных возможностей страны.

Научная новизна диссертационного исследования является результатом самостоятельной научной работы автора, и состоит в теоретико – методологическом обосновании в основе организации которой туристско – рекреационного пространства применительно к особенностям центрального Таджикистана, а также экономико – географическая оценка фактором которой является организация развития туристско – рекреационного пространства и анализ структуры туристско – рекреационного пространства центрального Таджикистана.

Практическая значимость исследования заключается в определении важности научных обобщений, сформулированных в диссертации и основных выводов в части анализа процесса основы организации туристско – рекреационного пространства применительно к особенностям территории Республики Таджикистан и ее центрального района. Даны рекомендации по комплексному использованию туристско – рекреационных ресурсов данного региона, их современного состояния.

Теоретико – методологические подходы и результаты исследования могут найти применения в деятельности органов, занимающихся вопросами определения экономико - географически особенностей организации туристско – рекреационного комплекса республики.

Ценность научных работ соискателя. Основные результаты исследования отражены в 7 публикациях, в том числе: 3 статьи по теме диссертации опубликованы в журналах, входящих в перечень ВАК Министерство образования и науки Российской Федерации.

Апробаций результатов диссертационной работы. Основные результаты, положения и практические рекомендации, полученные в ходе исследования, докладывались и обсуждались в 5 Республиканских конференциях по проблемам территориальной организации туристско – рекреационном комплекса.

Специальность, которой соответствует диссертационная работа. Диссертационная работа выполнена в соответствии с паспортом специальности 25.00.24. экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Автореферат отражает основное содержание диссертационной работы, и оформление научного исследования, соответствует требованиям ВАК Российской Федерации.

Подытоживая сказанное, могу утверждать следующее: Собилов М.С. в процессе работы над диссертацией как соискатель проявил настойчивость и трудолюбие, он овладевает многими методами экономико – географических исследований, а на их основе умеет выйти на высокий уровень научных обобщений. Полученные им научные результаты основаны на весьма обоснованной теоритико – методологической платформе, сделаны научно-обоснованные предложения по совершенствованию территориальной организации туристско – рекреационного комплекса Центрального Таджикистана.

Диссертационная работа Собилова Махмадюнуса является самостоятельным научным исследованием, логически завершённой научной работой, отвечающей требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

На основе вышеизложенного считаем, что автор диссертационной работы Собилов М. заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24. экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Научный руководитель К.Э.Н.  
Профессор кафедры экономической и  
социальной географии ТГПУ  
им. С. Айни



*Handwritten signature*

Джураев А.Д.